Классный час
Тема «Что значит быть счастливым?»
Цели: познакомить учащихся с понятием «счастье», помочь осмыслить каждому ученику в течение классного часа понятие «счастье» применительно к самому себе.

Оборудование: проектор, маркеры, кружочки (для изображения настроения), изображение дома (на ватмане). 

Ход занятия

Учитель:  
Слайд 1 
Ребята, мы поговорим сегодня о счастье. Я рада тому, что вы выбрали именно эту тему, значит каждый из нас хочет быть счастливым и это замечательно. Но, наверное, каждый понимает по- своему, что такое счастье? Ведь, правда? 
Ребята, вы видели  мультфильм « Как ослик счастье искал»? Давайте начнём беседу с просмотра этого мультфильма (просмотр мультфильма). Слайд 2 
И мы вместе с осликом пойдём сегодня искать счастье. Мы пока не знаем, что такое счастье и как оно выглядит. Давайте попробуем разобраться.
Учитель:  Ребята, что же такое счастье? (ответы детей)

Учитель:  А сейчас давайте попробуем представить, как выглядит счастье. Закройте глаза, представьте, что вы дотрагиваетесь до счастья. Опишите его. 
Учитель:  Как оно выглядит, форма? (ответы детей)
Учитель:  Какого оно цвета? (ответы детей)
Учитель:  Потрогайте его, что вы ощущаете, прикасаясь к нему? (ответы детей)
Учитель:  Чем пахнет счастье, какой у него аромат? (ответы детей)
Учитель:  Попробуйте его, откусите кусочек счастья, какое оно на вкус? (ответы детей)
Давайте сделаем вывод, что такое счастье. (Счастье - желтый вкус с ароматом земляники, теплое, бархатистое и т.д.)
Учитель: Сколько людей – столько мнений. Счастье – это объемное слово. Вот что общего я заметила в ваших ответах: почти все считают счастьем, когда у него есть семья, когда рядом надёжные друзья, когда люди помогают друг другу, умеют прощать.
Учитель: Давайте поиграем в игру «Закончи предложение».
Я буду начинать предложение, а вы попробуете его закончить.

«Я счастлив(а) когда…» (ответы детей)

«Я был бы счастлив, если бы…» (ответы детей)
- Скажите, пожалуйста, можем ли мы быть счастливым в одиночку? (нет)
«Я особенно счастлив, когда рядом со мной…» (ответы детей)
- Расскажите случай из вашей жизни, когда вы чувствовали себя особенно счастливыми.

- Ребята, давайте сделаем вывод, что значит быть счастливым? 
Учитель: Итак, быть счастливым – это значит улыбаться друг другу, иметь много друзей, помогать слабым…

Учитель: В мире много добрых людей, живших и живущих в этом мире. Писатели, поэты, композиторы, художники. Все они хотят помочь вам быть счастливыми. Прислушайтесь, как писатели и философы говорили о счастье: Слайд 4
«Счастье – это солнечный луч, который способен пронзать сотни сердец и не утратить своей силы» (Портер)
«Счастье создано для того, чтобы им делиться» (Расин)

«Счастье всегда кажется маленьким, когда ты держишь его в руках, но отпусти его – и сразу поймёшь, насколько оно огромно и прекрасно» (М. Горький)

Учитель: Вы говорили о счастье по-своему. А русский народ говорил о счастье так:
 Слайд 5 
 «Под лежачий камень и вода не течёт»

«Хочешь быть счастливым – будь им»

Учитель:  Попробуйте объяснить смысл этих пословиц.
Учитель: Что же мы с вами должны делать, чтобы быть счастливыми? Я буду вам показывать картинки, а вы скажете, о чём идёт речь (презентация). Слайд 6 цветок
Учитель: Теперь мы с вами знаем, что такое счастье, как оно выглядит,  какие поступки нужно совершать, чтобы быть счастливым.
Задание классу: подумать над следующими вопросами:

? Осуществление каких желаний приносит нам счастье?

Например:

голод + еда = счастье

жажда + вода = счастье

тоска по кому-либо + встреча с ним = счастье

? Может ли осуществление наших желаний не приносить счастья?

Например, если:

- еда отравлена;

- вода заражена;

- чтобы поскорее встретиться с другом, вы прыгаете с балкона и погибаете?

-  Если, стремясь к личному счастью, вы сделаете несчастными других людей, вы будете счастливы? (Ответы детей)
Пожилые люди, которые пережили ужасы войны, говорят, что счастье - это голубое небо над головой, яркое солнце, пение птиц. Одним словом - это МИР на Земле, Мир во всем мире.

- А  Вы, ребята, согласны с этим определением счастья?

 - В каких произведениях мы видим это ощущение счастья?
Учитель:  А как вы думаете, ослик нашёл своё счастье? Давайте вернёмся к мультфильму.
Слайд 7

На своём пути ослик встретил сначала овечку, но она не знала, что такое счастье и ослик отправился дальше. Потом ослик встретил козочку, и она не смогла помочь ослику ответить на его вопрос. И отправились друзья все вместе искать счастье. Наступила ночь, друзья оказались в лесу и встретили там плачущую девочку, которая заблудилась и не могла найти дорогу домой. Её звали Маша. Ослик и его новые друзья проводили девочку домой. Она поблагодарила их и сказала такие слова: «Какое счастье, что вы меня нашли!».

Учитель: Отчего же счастлива девочка? А в чём счастье ослика? Герои этого мультфильма тоже нашли своё счастье.
Сейчас я вам предлагаю вместе со мной совершить небольшое путешествие. (Учитель включает медленную музыку). Закройте глаза,  расслабьтесь.

Представьте себе, что мы с вами попали на восточный базар. Вы идёте по базару и видите: красивые большие ковры, пряности, восточные диковинки. И вот перед вами лавка, лавка чудес. Вы открываете дверь и заходите в красивую комнату, которая наполнена всем, о чём вы так мечтали. Все ваши самые радужные желания могут сейчас исполниться. Представьте, всё, что вы хотите, о чём мечтаете. Перед вами сосуды  наполненные здоровьем, материальными благами, красивые гроздья винограда, которые позволят исполняться всем вашим мечтам на протяжении всей жизни, кубки наполненные удачей в делах, розы которые наполнят вашу жизнь любовью, головной убор, который сделает вас знаменитым и многое другое.  Вы сами сейчас выбираете самое необходимое, для вашей будущей жизни. Выбирайте, всё, что сделает вас счастливыми. (Пауза). И вдруг, в темном уголке, вы видите дверь. Открываете её, и прямо перед вами появляется надпись: « Оставь, здесь всё, что мешает тебе быть счастливым». Подумайте, от чего бы вы хотели избавиться? А, теперь положите это ненужное вам на полку, выйдите из комнаты и закройте дверь».

Откройте глаза. Что чувствовали в лавке чудес?  Что взяли с собой? Что оставили в тёмной комнате? (Все учащиеся проговаривают друг за другом. Ответы учащихся учитель записывает на доске: здоровье, любовь, успех, богатство, карьера и т. д.).

Сейчас я вам предлагаю такую игру « Недописанные тезисы». Вы должны постараться их дополнить, т.е. высказать свою точку зрения.
Тезисы:
1.      Мое личное счастье в том, что…
2.       Самые счастливые люди те, кто...
3.       Когда человек счастлив, он…
4.       Высшее счастье – это…
5.      Кого я считаю счастливым человеком, так это…
6.      Чего мне сегодня не хватает для счастья, так это…
7.      По – настоящему счастливый человек – это…
8.       Есть на свете идеально счастливые  люди, я думаю, что…
9.      быть счастливым – это значит…
10.  Счастье приходит тогда, когда…
11.  Чтобы стать счастливым человеком, надо…
12.  Возможно ли наше счастье без счастья других…
13.  Каждый человек кузнец своего счастья, я думаю, что…
Мы с вами услышали много версий о том, что такое счастье.
Что для счастья в жизни надо?
Много версий есть кругом.
Для кого – то это - мама!
Для кого – то это – дом!
Учитель: Счастливые люди должны жить в счастливом доме. На партах у вас лежат кружочки, я бы хотела, чтобы вы на них  вы нарисовали своё лицо.
Учитель: А сейчас пришло время заселиться в наш  счастливый дом. Ребята, давайте назовём наш дом (Дом счастья).
Посмотрите, ребята, какой замечательный дом у нас получился «Дом нашего счастья». Мы с вами счастливые люди?
Слайд 8-13 Чтобы быть счастливым нужно…
А завершить нашу встречу мне хочется коротенькой притчей о Счастье.

Однажды три брата увидели Счастье, сидящее в яме. Один из братьев подошёл к яме и попросил у Счастья денег. 

Счастье одарило его деньгами, и он ушёл счастливый. 

Другой брат попросил красивую жену. Тут же получил и убежал вместе с ней вне себя от счастья. 

Третий брат наклонился над ямой. 

- Что тебе нужно? – спросило Счастье. 

- А тебе что нужно? – спросил брат 

- Вытащи меня отсюда, - попросило Счастье. 

Брат протянул руку, вытащил Счастье из ямы, повернулся и пошёл прочь. 

А Счастье за ним побежало...


Пусть за каждым из вас идет по жизни счастье, но для этого вы должны быть добрыми, честными, трудолюбивыми людьми. И тогда счастье вас не подведет.

Слайд 14 Будьте счастливы!
